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Zdravé finanční zásady, které vám pomohou získat náskok



Pět klíčů k  
finanční pohodě
Téměř každý se čas od času potýká s finančními problémy. 
Když se změní zaměstnání, rozbije se auto a děti začnou 
nové aktivity, je běžné, že se ptáte, jak všechny své výdaje 
pokryjete. Nejste sami, kdo si při pohledu na finální částku 
položí otázku, jak finanční bouři přečká. Pevné finanční 
zásady naštěstí zůstávají stejné bez ohledu na to, jaké změny 
probíhají ve vašem životě nebo ve světové ekonomice. 

Pokud máte obavy, pokud jde o vaši schopnost převzít kontrolu nad svými  
financemi, zde je pět jednoduchých zásad, které vám mohou pomoci dosáhnout 
finanční pohody.

Uvědomte si své priority
Prvním krokem ke změně přístupu k financím je zjištění toho, za co každý den 

utrácíte. To vám pomůže lépe pochopit, kam vaše peníze jdou. Pravděpodobně si 
všimnete, jak se malé částky, například oběd v restauraci nebo předplatné satelitní 
televize, mohou v průběhu týdnů nebo měsíců nastřádat.

Jedním ze způsobů, jak sledovat své návyky v oblasti útrat, je používat na věci, 
které nejsou pevnými výdaji, pouze hotovost. Chcete-li tento experiment vyzk-
oušet, vyberte si z banky peníze, o kterých předpokládáte, že je budete potřebovat 
na jeden týden. Díky tomu budete moci utratit pouze peníze, které máte, a vyhnete 
se pokušení koupit si i věci, které možná ve skutečnosti nepotřebujete. Na konci 
týdne si sedněte a podívejte se, kolik jste utratili, a pak to porovnejte s týdnem, 
kdy jste toto opatření neuplatnili. Možná budete překvapeni, když uvidíte, kolika 
nákupům jste se tak vyhnuli!

Zvažte vedlejší příjem
Jedním z nejlepších způsobů, jak si v bance vytvořit dostatečný polštář, je mít 

další zdroj příjmu. I když to nemusí být pro každého, urychluje to proces úspory 
peněz a splácení dluhů. Pokud se vám podaří získat vedlejší příjem, máte spoustu 
příležitostí, jak si vydělat peníze z pohodlí vašeho domova.

Umíte to s lidmi a daří se vám navazovat pevné vztahy? Jste nadšencem 
zdravého životního stylu a dobré kondice? Čekali jste na příležitost, která vám 
umožní nastavit si pracovní dobu podle sebe a zvýšit svůj příjem? Zvažte všechny 
možnosti, které máte k dispozici, a poté si sepište seznam pro a proti, jenž vám 
pomůže možnosti zúžit. Možná zjistíte, že začít je jednodušší než si myslíte. 
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Slučte si splátky dluhů
Většina z nás má několik spotřebitelských úvěrů, které se snažíme splatit. I když 

mohou být samy o sobě malé, dohromady se často rychle nakupí a zahltí nás, čímž 
blokují růst našich financí. Zvažte sloučení splátek svých dluhů, abyste snížili počet 
účtů, které dostáváte.

Je to jednoduché řešení, které lze použít. Začněte tím, že identifikujete svůj 
nejmenší dluh, ať už jde o splátku za nějaký spotřebič, kreditní kartu, nebo leasing 
za auto. Každý měsíc na tento účet vložte všechny peníze, které můžete, dokud 
nebude splacen. Pak vezměte tuto částku a každý měsíc ji použijte k splacení svého 
druhého nejmenšího dluhu. Brzy bude splacen i ten a vy budete moci v tomto  
procesu pokračovat, dokud nebudete schopni hradit výrazně vyšší platby za větší 
dluhy jako jsou splátky za hypotéku. Až budete mít menší dluhy splaceny, můžete 
také vzít část těchto peněz a začít je investovat do větších finančních příležitostí 
jako například zahájení podnikání z domova, abyste zvýšili svůj (doplňkový) příjem.

Vytvořte si úspory na horší časy
Všichni jsme už slyšeli, že máme šetřit na horší časy, ale kolik z nás to skutečně 

dělá? I když můžeme mít ty nejlepší úmysly, neočekávané výdaje jako jsou opravy 
auta nebo nečekaný nárůst životních nákladů mají tendenci naše cíle oddálit. 
Připravte se na tyto neočekávané výdaje a vyhněte se splátkám s vysokým úrokem. 
Vložte si peníze na spořicí účet, který budete moci využít v případě nouze.

Při spoření na horší časy je dobré dodržovat dvě zásady. První je automatické 
převedení příslušné částky na spořicí účet vždy, když dostanete zaplaceno. Můžete 
se rozhodnout, že se část vaší pravidelné výplaty bude ukládat přímo na tento účet. 
Nemusí to být velká částka; hlavní je pravidelnost. Dodatečný výdělek z podnikání 
z domova vám pomůže získat další vklady na tento účet mnohem rychleji než by 
tomu bylo u běžného příjmu. Druhou zásadou je zajištění toho, abyste na tyto 
peníze opravdu nesáhli, pokud nepůjde o skutečnou nouzi. Pokud se ukázníte, 
ušetříte si značné finanční potíže a připravíte se na budoucí úspěch.

Sepište si to
Příliš mnoho z nás zjišťuje, že pokud jde o naše finance, měsíc co měsíc žijeme 

bez jakéhokoli skutečného směru nebo cílů. Když máme peníze navíc, nadměrně 
utrácíme, a jakmile se daří hůře, uskromníme se. Mít pevně stanovený cíl vám 
pomůže udržet si z finančního hlediska správný směr. Udělejte si čas na sepsání 
svých cílů, prodiskutujte je se svými blízkými, abyste se ujistili, že do toho všichni 
půjdou s vámi, a udělejte, co je potřeba, abyste jich dosáhli.

Pokud sníte o dovolené, napište si plán, jak ji uskutečnit. Pak si udělejte 
poznámku na místo, kde ji budete pravidelně vídat, abyste takto měli tyto cíle stále 
na zřeteli. Zaznamenávejte si svůj pokrok, abyste stále postupovali podle plánu.

Pokud se vám vaše finanční cíle nedaří plnit, máte dvě možnosti: Buď se 
můžete snažit snížit zbytečné výdaje, nebo najít způsob, jak získat peníze navíc. 
I podnikání zajišťující skromný přivýdělek můžete levně provozovat ze svého 
domova, přičemž vám může generovat několik stovek dolarů měsíčně, což vás 
může přiblížit k dosažení skutečného finančního klidu.
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Zdravý přístup k financím začíná disciplínou. Přední 
odborníci ví, kam jejich peníze jdou, a investují do svého 
úspěchu. Především aktivně přistupují ke svému finančnímu 
zdraví. Tím, že snížíte své dluhy a zaměříte se na to, čeho 
chcete dosáhnout, můžete vykročit na cestu ke skutečné 
nezávislosti.

Společnost Kyäni pomohla tisícům lidí po celém světě dělat správná finanční 
rozhodnutí, zajistit si doplňkový příjem, podpořit zdravý životní styl a rozvíjet  
nové obchodní dovednosti, které jim pomáhají ve všech oblastech života.
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